



崇川区一季度高质量发展大比武查评会要求,坚定必胜信念、放大领先优势

以优异成绩向建党一百周年献礼

晚报讯 27日,崇川区召开2021年一季度高质量发展大比武查评会,总结一季度高质量发展成效,分析形势、查摆问题,安排部署下一阶段重点工作。会议要求,全区上下要对照年初既定任务目标,聚焦发展不动摇、紧盯项目不放松、凝聚合力不懈怠,强化举措、加压奋进,切实担负起“争当表率、争做示范、走在前列”的重大使命,以更加优异的成绩向建党一百周年献礼。市委常委、区委书记刘浩出席会议并讲话。

根据地区生产总值统一核算结果,2021年一季度崇川实现地区生产总值379.33亿元。按可比价计算,同比增长19.8%,继续保持全市第一,增速高于全省、全市0.6个百分点。

刘浩指出,今年以来,全区上下积极践行“三牛”精神,展现了锐意进取、攻坚克难的精神风貌。一季度全区主要经济指标完成情况都好于预期,贡献份额位居全市前列,企业运营态势总体较好,增长势头持续向好,经济发展潜力不断积蓄;项目建设提速增效,实现“周周有客商、月月有签约、季季有开工”的良好势头。在肯定成绩的同时,要清醒认识到存在的问题。“标兵在疾行,追兵在紧逼”,一季度崇川区保住第一,但须知“总量第一”不是奋斗的终点,而是更高的起点。要坚定必胜信念,敢于比拼,持续放大领先优势。

刘浩强调,要鼓足干劲、乘势而上,确保二季度实现打旗夺杯。要突出重点。在项目招引上抓突破,充分利用好主城区的有限资源,统筹把握、精准配置,以发挥出最大价值。要切实扛起主责、抓好主业,坚持量质并举,紧扣“345”产业体系,全力做好招商引资工作。在城市攻坚上抓突破,各片区要按时按点、保质保量在项目招引建设、征地拆迁上不断取得突破,进一步加大城市更新与美丽街道建设力度,加快摸清低效用地底数,坚决腾退低效载体,打开城市发展新空间。在民生事业上抓突破,扎实抓好卫生、教育、养老、疫情防控等各方面工作,让优质资源更多惠及百万崇川儿女。要统筹力量。把有限的力量充分整合起来,集中优势兵力打好歼灭战。既要凝聚合力,还要善借外力、汇聚民力。三大园区要错位竞争、合力发展,实现招商引资和项目建设新突破,不断增强发展的核心竞争力。发挥好自身优势,从过去的成功案例中汲取经验,加强沟通协调,从人民群众中汲取智慧和创造力,为向上争取政策、推动项目合作创造有利条件。充分用好“啄木鸟”和“有事好商量”等平台,对杆线迁移等问

题同企业协商,找到城市更新共建共享的最大公约数。要抓实见效。坚持目标导向,瞄准提升中心城区首位度,经济总量保第一、全省市辖区排名升两位的目标,齐心协力、共同实现。坚持结果导向,通过建立周例会、月评估、季查评的机制,推进各项工作落到实处。坚持责任导向,各单位各部门要担负起抓发展、保稳定等方面的责任,把责任分解好、传递好,做到人身上有责任、人人身上有担子。

就贯彻落实好本次会议精神,区委副书记、区长黄卫锋要求,要奋力争先,在勇当“排头兵”上狠下功夫。理性看待成绩、科学应对形势,打好“保第一、争领先”的主动战、持久战。各部门之间要通力配合、强化统筹、加强沟通,确保各项重点指标保持领先;围绕“双过半”要求,要提早谋划,进一步细化分解、倒排节点、倒逼时间,在各个条线打造叫得响、过得硬的品牌,力争二季度在全市继续“领跑”;不断巩固一季度抓运行的好经验、好做法,继续用好GDP核算领导小组机制,千方百计补短板、强弱项。要注重实效,在突破“重难点”上狠下功夫。项目突破要更“实”,不断扩大优质项目库,提高签约项目成熟度,对排定的产业项目要拿出保姆式服务、加速推进,全面提升项目达产率。城市建设要更“快”,在房屋征收上,要突出限时必克任务,集中精力“拔钉斩尾”;在老旧小区改造上,要紧紧围绕时间节点,过细做好群众工作,确保一环扣一环、环环抓落实。大气防治要更“严”,各相关线条必要拿出严而又严、细而又细的工作举措,重点抓好国控点周边扬尘整治、餐饮油烟管控、道路清扫等工作,持续改善空气质量。要实干担当,在锤炼“硬作风”上狠下功夫。要着重锤炼三种意识,即大局意识、攻坚意识、底线意识。自觉把思想和行动统一到区委、区政府决策部署上来,积极锤炼“敢抓敢管、善作善成”的工作作风,以一往无前的奋斗姿态攻克前进路上的“娄山关”;全力守好疫情防控、安全生产和信访维稳等工作底线,坚决确保主城区和谐稳定;坚决守住道德、纪律、政策和法律底线,切实营造风清气正的干事环境,为实现“双过半”、冲刺全年目标提供坚强保障。

会上,区委副书记杨万平通报一季度高质量发展大比武成绩,区人大常委会党组书记、副主任陈中锋通报经济督查情况,区常委、常务副区长谢小兵就全区高质量发展工作作点评部署。

区四套班子全体领导参加会议。王菲

崇川区法学会法治文化研究会成立

晚报讯 27日,崇川区法学会法治文化研究会成立大会暨第一次会员代表大会召开,相关机构的67位专家学者出席会议。

法治文化研究会旨在进一步凝聚力量、整合资源,推动法治文化建设、推进普法工作的深入开展和法治崇川建设进程。大会审议通过了《南通市崇川区法学会法治文化研究会章程》《南通市崇川区法学会法治文化研究

会选举办法》,选举产生了法治文化研究会第一届理事会。

会议要求,法治文化研究要积极围绕区委、区政府工作大局,谋划法治文化建设;注重传承发展和资源整合,深化法治文化建设;注重特色和品牌效应,创新法治文化建设,努力推进法治文化研究成果的转化,为法治崇川的发展提供智力支持。

倪晓晨

居民“微心事”交给“解忧超市”



家住朝晖花园的马阿姨再也不用为外孙的学习操心了。得知放在新城桥街道朝晖社区“解忧超市”售货架上的“微心愿”已被朝晖小学认领,她激动地说:“感谢对我外孙的关心,谢谢你们!”

此事还要从朝晖社区开展的“三事行动”说起。3月份以来,朝晖社区结合党史学习教育“我为群众办实事”主题实践活动,整合共建单位、小区物业、业委会三方力量,组织网格员上门征集居民的操心事、烦心事、揪心事“三事”,采取志愿认领服务的方式,解决居民急难愁盼。在摸排过程中,马阿姨向网格

员掏心窝子:“我一个人带外孙,他学习成绩不太好,我不会教,说了他又不听,我十分着急。”社区将她的这一“微心愿”上架后,经积极协调,朝晖小学主动认领,安排教师志愿者定期为孩子提供专门的心理及学习辅导。

跟马阿姨一样展露欢颜的还有6户居民。16日,“心灵港湾”青少年服务项目进驻“解忧超市”。启动仪式上,6名老干部结对6名青少年。这些青少年来自社区外来务工家庭、单亲家庭等,或学习成绩有待提高,或与家长存在隔阂。该项目将通过“六个一”的陪伴式服务,解决孩子的学习烦恼和生活困扰。

目前,经筛选,朝晖社区“解忧超市”已上架各类居民“微心愿”8项60余个,近100余名志愿者先后认领了“微心愿”,将陆续把幸福送到居民心坎上,让居民群众生活无忧。

席海涛

4月重大项目开工暨项目集中签约仪式举行 为高质量发展注入新活力

晚报讯 昨天上午,崇川区2021年4月重大项目开工暨项目集中签约仪式在南通市北高新区隆重举行。市委常委、区委书记刘浩出席开工签约仪式并致辞,区领导曹金海、陈中锋、江建春、闫静翔、奚荣华、徐伟、高栋梁、马立兵出席活动。活动由区区委、南通市北高新区党工委书记吴佳华主持。

刘浩在致辞中代表区委、区政府向长期以来关心支持崇川发展的社会各界表示衷心感谢。他指出,今年以来,崇川认真落实市委、市政府“重大项目突破年”要求,一季度7个项目列入市重大项目库,总投资87亿元。以市北高新区创建国家级高新区为主抓手,强化体制顶层设计,在全省率先成立首县长(区)级科创委,规划建设50平方公里创新之都先导区,聚力建设677公顷科创核心驱动区。调整后的高新区发展空间得到了释放,经济职能更加突出、要素资源更加集聚、管理

体制更加顺畅,迎来了新一轮发展机遇。

刘浩强调,今年是“十四五”开局之年,也是现代化建设起步之年,大抓项目、抓大项目尤为重要。开发区要充分发挥主力军作用,继续保持每个月都有一个项目开工、每个季度都有一批项目投产的良好态势。一如既往秉承重商、亲商、爱商、安商的理念,提供最全面的配套、最优惠的政策、最高效的服务,持续当好企业发展“服务员”,让企业安心、省心、顺心。

吴佳华介绍了2021年市北高新区项目招引及重大项目推进情况,并展望下一步产业布局。他表示,将以此次项目集中签约和开工为契机,推进大项目攻坚,以过硬的大项目突破成果,助推崇川实现“提升首位度、排名升两位”的奋斗目标。同时,以最便捷、最优质、最高效的服务为项目建设保驾护航,为崇川谱写新的篇章、创造新的辉煌。

李晓啸 成城



昨天,学田街道紫荆花社区联合崇川区人民检察院、通中学生开展“‘心雨’志愿绘画进网格 法治教育寄托梦未来”主题活动。当日,实践小分队与检察官、街坊四邻一起学习未成年人保护法、现场制作未成年人保护漫画、到商铺进行法治宣传。

汤建军



为使社区居民进一步了解非物质文化遗产、传承民族传统工艺、熟知棕编民间工艺,昨天,陈桥街道丽都社区党总支联合街道农业农村和社会事业办公室开展了“学棕编,传非遗”手工编织新时代文明实践活动。

刘彬灵



27日,天生港镇街道联合龙潭村、南通天楹组织开展了“新时代文明实践——践行垃圾分类,畅享绿色生活”暨垃圾分类趣味运动会活动,辖区网格长、网格志愿者、退役军人和党员代表、居民代表等50人参加了本次活动。

陈钰琳



27日,和平桥街道起凤社区、北濠东村社区党委、监委会组织60余名党员开展“妙笔颂清风 字谜话廉洁”主题活动,引导党员增强党史学习教育、强化廉政教育意识。

李斌